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Huvudman
Föreningen Västra Ekoskolan
Org.nr 812401-0839
Att: ordforande@ekoskolan.se

Ärendet
Tillsyn av den enskilda huvudmannen Föreningen Västra Ekoskolan 

___________________

Beslut
Föreläggande
Skolinspektionen förelägger med stöd av 26 kap. 10 § skollagen (2010:800) 
Föreningen Västra Ekoskolan (org.nr 812401-0839) att senast den 20 juni 
2025 ha vidtagit nedan angivna åtgärder avseende brist rörande ägar-och 
ledningsprövning (lämplighet). De vidtagna åtgärderna ska senast samma 
dag skriftligen redovisas till Skolinspektionen.

Om Föreningen Västra Ekoskolan inte följer detta föreläggande kan mer 
ingripande sanktioner komma att aktualiseras.

Beslutet om föreläggande gäller omedelbart enligt 26 kap. 10 § tredje 
stycket skollagen. Beslutet om föreläggande får enligt 28 kap. 2 och 18 §§ 
skollagen inte överklagas.

Föreningen Västra Ekoskolan ska vidta följande åtgärder
• Se till att SJ:s uppdrag som styrelseledamot i Föreningen Västra 

Ekoskolan upphör. Huvudmannen ska se till att samtliga 
företrädare inom huvudmannens ledningskrets är lämpliga att 
bedriva skolverksamhet. Det innebär att SJ inte kan ingå i 
ledningskretsen. (2 kap. 5 och 5a §§ skollagen.)

Redovisning av åtgärder
Redovisningen av de vidtagna åtgärderna skickas via e-post till 
tillstand@skolinspektionen.se eller per post till Skolinspektionen, Box 
23069, 104 35 Stockholm. Hänvisa till Skolinspektionens diarienummer för 
ärendet (dnr SI 2024:8977) i de handlingar som sänds in.

Om ärendet
Skolinspektionen har under hösten 2024 och våren 2025 genomfört tillsyn 
av Föreningen Västra Ekoskolan (org.nr 812401-0839). 

Tillsynen har omfattat prövning av ägar- och ledningskretsens insikt och 
lämplighet. Lämplighetsprövningen har avsett både de fysiska personerna 
och den juridiska personen. I ärendet har skriftligt material hämtats in från 
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huvudmannen. Vidare har skriftligt material inhämtats från Bolagsverket, 
Kronofogdemyndigheten, Polismyndigheten och Skatteverket. Därutöver 
har kreditupplysningar inhämtats i ärendet. 

Motivering av beslutet
Skolinspektionen redogör först för de omständigheter som framkommit i 
tillsynsutredningen och som ligger till grund för myndighetens bedömning. 
Därefter anges de bestämmelser som tillämpas och slutligen redovisar 
Skolinspektionen sin bedömning i det här fallet.

Föreläggande

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen
Av inhämtad kreditupplysning daterad den 10 februari 2025 framgår att 
styrelseledamoten SJ vid upprepade tillfällen under perioden februari 
2022-november 2024 underlåtit att betala skatter, avgifter och skulder i tid. 
Under den aktuella perioden har SJ fått betalningsanmärkningar vid 21 
tillfällen om sammantaget cirka 367 000 kr. Vidare framgår att SJ vid 
tidpunkten för utdraget hade en aktuell skuld hos Kronofogdemyndigheten 
om cirka 408 000 kr. Av inhämtat underlag från Kronofogdemyndigheten 
framgår att den aktuella skulden avser enskilda mål och att det finns ett 
beslut om löneutmätning. Det framgår även att skulden hos 
Kronofogdemyndigheten har ökat under utredningens gång och att detta 
beror på ränta. Det finns inga nya registrerade skulder hos 
Kronofogdemyndigheten sedan den 8 augusti 2023.

Huvudmannen har getts möjlighet att yttra sig över underlaget och har 
uppgett att ledamoten SJ endast har funktionen som sekreterare i skolans 
styrelse. Som sekreterare har SJ inte rätt att teckna föreningens firma, och 
heller inte tillgång till några bankkonton eller andra ekonomiska tillgångar. 
SJ:s privata ekonomiska situation påverkar därför enligt huvudmannen inte 
dennes möjligheter att utföra sin roll som sekreterare.

Rättslig reglering
Enligt 2 kap. 5 § skollagen (2010:800) får enskilda efter ansökan godkännas 
som huvudmän för förskola, förskoleklass, grundskola, anpassad 
grundskola, gymnasieskola, anpassad gymnasieskola och fritidshem. 

Godkännande ska enligt 2 kap. 5 § andra stycket lämnas om den enskilde 
genom erfarenhet eller på annat sätt har förvärvat insikt i de föreskrifter 
som gäller för verksamheten, har ekonomiska förutsättningar att följa de 
föreskrifter som gäller för verksamheten samt i övrigt har förutsättningar 
att följa de föreskrifter som gäller för utbildningen. 
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Vidare krävs enligt bestämmelsens tredje stycke att den enskilde i övrigt 
bedöms lämplig. I fråga om en juridisk person krävs att samtliga som anges 
i 2 kap. 5 a § andra stycket bedöms lämpliga. Vid lämplighetsbedömningen 
ska viljan och förmågan att fullgöra sina skyldigheter mot det allmänna, 
laglydnad i övrigt och andra omständigheter av betydelse beaktas. 

Av 2 kap. 5 a § första stycket skollagen framgår, när det gäller en juridisk 
person, att prövningen enligt 5 § andra stycket 1 (prövningen av insikt) 
sammantaget ska avse: den verkställande direktören och andra som genom 
en ledande ställning eller på annat sätt har ett bestämmande inflytande 
över verksamheten, styrelseledamöter och styrelsesuppleanter, 
bolagsmännen i kommanditbolag eller andra handelsbolag och personer 
som genom ett direkt eller indirekt ägande har ett väsentligt inflytande 
över verksamheten. Enligt bestämmelsens andra stycke ska prövningen 
enligt 5 § tredje stycket (lämplighetsbedömningen), i fråga om en juridisk 
person, avse de personer som anges i första stycket och den juridiska 
personen.

Av 2 kap. 5 b § skollagen framgår att en sökande inte ska anses som lämplig 
enligt 5 § tredje stycket om det finns en risk för att barn eller elever i den 
verksamhet som ansökan avser kommer att utsättas för våld, tvång eller 
hot, diskriminering eller kränkande behandling, eller påverkan som syftar 
till motarbetande av grundläggande fri- och rättigheter eller det 
demokratiska styrelseskicket.

Av 2 kap. 8 § skollagen framgår att huvudmannen ansvarar för att 
utbildningen genomförs i enlighet med bestämmelserna i skollagen, 
föreskrifter som har meddelats med stöd av skollagen och de bestämmelser 
för utbildningen som kan finnas i andra författningar. 

I 26 kap. 3 § första stycket 5 skollagen anges att Skolinspektionen har 
tillsyn över att enskilda som godkänts av Skolinspektionen fortlöpande 
uppfyller kraven i 2 kap. 5 §. 

I förarbetena till dessa bestämmelser (prop. 2017/18:158 s. 49 f. och 122) 
anges bland annat följande. Som en del i ägar- och ledningsprövningen ska 
en bedömning göras av företrädarnas lämplighet i övrigt. Eftersom syftet 
med prövningen är att förhindra att oseriösa aktörer verkar inom 
välfärdssektorn kan det räcka med att det finns brister i detta hänseende 
hos en person för att lämplighetskravet inte ska anses uppfyllt. Viljan och 
förmågan att fullgöra skyldigheterna mot det allmänna, laglydnad i övrigt 
och andra omständigheter av betydelse ska beaktas vid 
lämplighetsprövningen. Vid bedömningen ska ekonomisk skötsamhet vägas 
in, dvs. om de uppräknade personerna skött redovisning, betalning av 
skatter och arbetsgivaravgifter m.m. eller om de exempelvis varit föremål 
för konkurs eller näringsförbud.
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Skolinspektionens bedömning
Skolinspektionen har mot bakgrund av utredningen i ärendet fastställt 
ägar- och ledningskretsen hos Föreningen Västra Ekoskolan till att omfatta 
följande personer: 

MN, BGW, PG, TB, SJ, BP och KS.

Ovanstående personer har prövats i egenskap av styrelse- och 
ledningspersoner i Föreningen Västra Ekoskolan. 

Skolinspektionen bedömer att Föreningen Västra Ekoskolan inte uppfyller 
de krav på lämplighet som ställs i skollagen för att få bedriva 
skolverksamhet. Vid lämplighetsprövningen ska var och en i 
ledningskretsen bedömas lämplig. Det räcker således med att en av 
personerna i ledningskretsen bedöms olämplig för att lämplighetskravet 
inte ska anses uppfyllt. 

Av inkomna handlingar framgår att SJ är styrelseledamot i Föreningen 
Västra Ekoskolan. Skolinspektionen konstaterar att SJ, i egenskap av 
styrelseledamot, därmed omfattas av lämplighetsprövningen enligt 2 kap. 5 
a § skollagen. SJ behöver således uppfylla kravet på lämplighet. 

Lagstiftaren har i förarbetena särskilt betonat att viljan och förmågan hos 
den enskilde att fullgöra sina skyldigheter mot det allmänna ska beaktas vid 
lämplighetsprövningen. Utöver detta ska bland annat även andra 
omständigheter av betydelse beaktas. Vid bedömningen ska ekonomisk 
skötsamhet vägas in. Av utredningen framgår att SJ vid upprepade tillfällen, 
och under en sammantaget lång period, inte betalat sina skulder i tid varför 
SJ har fått ett större antal betalningsanmärkningar. Flera av 
betalningsanmärkningarna gäller skulder till det allmänna, såsom 
fordonskatt, och har uppstått i relativ närtid. Vidare framgår att SJ har en 
aktuell skuld om ett större belopp hos Kronofogdemyndigheten och att 
skulden ökat under utredningens gång. 

Mot bakgrund av ovanstående bedömer således Skolinspektionen att SJ inte 
är lämplig att driva tillståndspliktig skolverksamhet. Vad huvudmannen har 
angett om SJ:s funktion i dess styrelse och att SJ inte har någon 
firmateckningsrätt påverkar inte bedömningen.

Vad gäller insikt har det av utredningen i ärendet inte framkommit annat än 
att ledningskretsen uppfyller författningarnas krav i detta avseende.

Val av ingripande
Skolinspektionen får förelägga en huvudman som står under dess tillsyn att 
fullgöra sina skyldigheter, om verksamheten inte uppfyller de krav som 
följer av de föreskrifter som gäller för verksamheten (26 kap. 10 § 
skollagen). 
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Föreningen Västra Ekoskolans verksamhet uppfyller inte författningarnas 
krav vad gäller ägar- och ledningskretsens lämplighet. Det finns därför skäl 
att förelägga Föreningen Västra Ekoskolan att fullgöra sina skyldigheter och 
vidta åtgärder för att avhjälpa bristerna.

     

Beslutet har fattats av utredare Sara Löfqvist. 

Utredare Sofia Johansson har varit föredragande i ärendet. 


